

紧要关头出手 他们都是好样的

青岛市表彰奖励第三十二批见义勇为模范(群体)包括多位晚报新闻人物

本报5月30日讯 29日上午,青岛市委政法委、市见义勇为基金会在市级机关会议中心举行全市第三十二批见义勇为模范(群体)表彰奖励活动,宣读《关于表彰全市第三十二批见义勇为模范(群体)的决定》,向张棋皓等7名见义勇为模范和陈爱国等9个模范群体26人颁发荣誉证书,同时举行爱心企业捐赠仪式,海尔集团、中青建安建设集团获颁捐赠奖牌和证书。

近年来,青岛市积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬见义勇为精神,全市相继涌现出一批又一批见义勇为先进典型,他们用汗水和鲜血捍卫了人民群众的生命财产安全,为社会和谐稳定筑起一道铜墙铁壁,也为全社会树立了可学可敬的榜样,传递了正能量。市见义勇为基金会理事长李方民向受到表彰的见义勇为模范(群体)表示热烈祝贺,并强调要进一步加强表彰奖励,全面激活快速响应机制,构建多层次

荣誉体系,让“德者有得、勇者有荣、助人有福”成为价值标杆。

在此次受表彰的见义勇为英雄模范群体中,《青岛晚报》新闻人物“巧克力大爷”陈爱国、戴志庭、李勇、孙光杰救人群体在列。

2024年9月23日上午10时许,两名少年在市南区音乐广场附近海边下水游泳,因不熟悉水情,两人从浅水区不小心掉入深水区。发现有人落水后,在附近的戴志庭、李勇跳入海中救人,两名落水少年一直在挣扎,戴志庭、李勇两人拖着他们往岸边游动十分吃力。附近的陈爱国和孙光杰听到呼救声,也赶到海边跳入水中协助戴志庭、李勇,四人通过托举、抓手臂等方式牢牢稳住两名遇险少年,协力将他们营救上岸。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅)

▶去年9月,晚报关于“巧克力大爷”下海救人的报道。

◀晚报关于夏润福的报道。

■相关新闻

晚报新闻人物获授山东省见义勇为模范

本报5月30日讯 记者从青岛市委政法委了解到,近日,《青岛晚报》新闻人物、多次下海救人的李沧区送水工夏润福,被授予山东省见义勇为模范荣誉称号;去年5月下海救人的陈爱国等三位“巧克力大爷”,被授予山东省见义勇为模范群体荣誉称号。

2023年12月13日,《青岛晚报》报道了家住李沧区兴国路的送水工、退伍老兵夏润福两年多时间里三次下海救人的新闻。1982年出生

的夏润福曾经是一名武警战士,退役后到青岛市工作,在李沧区兴国路大桶水水站当送水员。2023年10月29日中午,夏润福到环湾路金水路立交桥下赶海时,将一名身陷淤泥的老人成功救回岸边。此前,2021年7月在白泥地公园、2023年7月在白沙河入海口,夏润福也曾下海救人。

2024年5月19日,《青岛晚报》报道了三位“巧克力大爷”在音乐广场附近救起两名落水儿童的新闻。

10

青岛晚报

现场

快看! 咱的“巧克力大爷”又出手了

两少年昨在音乐广场下海险溺水 多亏附近三名热心市民及时跳海相救



热心市民下海营救遇险少年。

青岛晚报记者 刘卓毅

2024/9/24 星期二

热心市民下海营救遇险少年。

不少体力,也喝了几口水,就在他沉入海底时,李勇再次不下水,帮他把另外两名施救者救上了岸边。

跳到岸边后,陈爱国赶紧脱下泳裤,从后面用双手抱着他往岸边走,将他救出了一部分水。

获救的两人向李勇致谢,李勇等人致谢后,在岸边坐了一会儿,自行离开。

两人不熟海况下海溺水

据陈爱国回忆,两名遇险者年龄大约16岁,是从其他地区到市南区音乐广场游泳的。两名少年究竟是怎样遇险的?记者采访了施救的陈爱国、李勇以及其他知情者后得知,两人是自己在附近的卫生间里脱下衣服换上泳裤,顺着栏杆的小坡进入大海中。

“他们刚下水时,觉得海水很浅,只没过了腰,还误认为是名少年,在水里,要从前面撞倒他(遇险的人)。”陈爱国回忆,施救的陈爱国、李勇以及李勇的同事,为了不让李勇和遇险者摔倒,李勇从身后一下把卡到了遇险者的脖子,让遇险者得松开了手。借此机会,李勇朝遇险者对对方脖子,不往岸边走。

就在李勇和救人者返回游向时,又有一名“巧克力大爷”下海救人了。

正在接受采访转头去救人

“巧克力大爷”下海救人

</